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ATA DA 81ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CURSO DE
ECONOMIA - EPPEN - CAMPUS OSASCO DA UNIVERSIDADE

FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 03 DE ABRIL DE 2023

Ao terceiro dia do mês de abril de dois mil e vinte e três, nesta cidade de Osasco, à
Rua  O leska  Winogradow,  100 ,  no  Goog le  Mee t ,  l i nk  de  acesso :
https://meet.google.com/vwi-gjyi-qvw , reuniram-se os senhores membros do Comissão
de Curso de Economia - Eppen - Campus Osasco da UNIFESP, sob a presidência de
Prof.  Dr.  Pedro  Caldas  Chadarevian.  Estiveram presentes  os  membros:  Prof.  Dr.
Alberto Handfas (Docente), Profa. Dra. Beatriz Macchione Saes (Vice-coordenadora),
Prof.  Dr.  Daniel  Augusto  Feldmann  (Docente),  Profa.  Dra.  Daniela  Verzola  Vaz
(Docente), Prof. Dr. Diogo de Prince Mendonca (Docente), Prof. Dr. Douglas Mendosa
(Docente),  Prof.  Dr.  Eduardo  Luiz  Machado  (Docente),  Sr(a).  Henrique  Luciano
Alencar (Representante Discente),  Prof.  Dr. Julio Cesar Zorzenon Costa (Docente),
Profa. Dra. Luciana Rosa de Souza (Docente), Prof. Dr. Paulo Costacurta de Sa Porto
(Docente), Prof. Dr. Pedro Caldas Chadarevian (Coordenador), Prof. Dr. Veneziano de
Castro Araujo (Docente).  Justificaram ausência e não foram substituídos: Prof.  Dr.
Fabio Alexandre dos Santos (Docente),  Prof.  Dr.  Flavio Tayra (Docente),  Prof.  Dr.
Marcelo Soares de Carvalho (Docente). Não justificaram ausência: Prof. Dr. Andre
Roncaglia de Carvalho (Docente), Profa. Dra. Claudia Alessandra Tessari (Docente),
Sr. Renan Rego Pacheco (Representante Discente), Prof. Dr. Sidival Tadeu Guidugli
(Docente). Participaram da reunião como convidados: Sr(a). Guilherme Possari, Sr(a).
Joao Pedro Santos, Sr(a). Mateus Lima. Tendo os senhores conselheiros assinado a
folha  de  frequência  e  sendo  constatado  quórum com 13  presentes.  Beatriz  Saes
iniciou a reunião da seguinte forma: 1. INFORMES: 1.1 Direção Acadêmica: prof.
Júlio informou sobre a visita realizada pelo ministro da Educação às obras do campus
novo da  Unifesp-Osasco  e  sobre  a  liberação de  recursos  para  finalizar  as  obras.
Informou ainda que se iniciou a construção do 3º bloco, que comporta a biblioteca, e
que o término previsto é para o segundo semestre deste ano. Quanto ao processo de
eleição para Reitoria, prof. Júlio informou que a consulta será realizada no começo de
maio, que essa consulta serve de orientação ao Conselho Universitário. Finalizando,
prof. Júlio informou ainda que hoje o campus receberia a visita do MEC (Ministério da
Educação e Cultura) para a avaliação do curso de Ciências Atuariais. 1.2 Adunifesp:
Prof. Alberto informou que a seção sindical participou de mesa de negociação salarial
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com o governo federal; que neste ano foi aberta negociação com o novo governo, que
disse estar com as mãos amarradas por causa do orçamento do governo passado,
estando limitado a ele. Prof. Alberto disse que foram pensadas alternativas, mas que
não teria como ser alterado, pois todas dependeriam de autorização do Congresso.
Então, disse o prof., ficou acordado que a reposição de perda inflacionária será de 9%
neste ano, a partir de maio, a ser paga em 1º de junho, mais R$ 200,00 de ajuste no
vale-refeição. No entanto, continuou, o governo irá abrir negociações em 2024 para
reposição do que resta, que no total eram 27%, mais a inflação de 2023. Ele disse
ainda que haverá mesas setoriais para discutir cada segmento da categoria. Informou
ainda sobre o revogaço de portarias do governo anterior feito pelo governo atual que
afetam a categoria, como a portaria sobre o INSS. Quanto à eleição para Reitoria, o
prof. Alberto informou que a Adunifesp está ajudando a realizar a consulta que será
encaminhada ao Conselho Universitário. E, finalizando os informes, prof. Alberto disse
que neste ano haverá eleição do sindicato. A partir deste ponto, prof. Pedro conduziu a
reunião, apresentando o seguinte informe: 1.3 Coordenação do Curso de Ciências
Econômicas: o prof. Pedro informou que o Relatório dos Egressos foi apresentado na
reunião da ProGrad (Pró-Reitoria de Graduação) e que foi muito bem recebido, que
deu tudo certo. Informou, ainda, aos membros, sobre o processo de eleição da nova
coordenação do curso, que a gestão atual está chegando ao final, e que, de acordo com
o Regimento, precisa ter uma comissão eleitoral, que este aviso está sendo feito dentro
do prazo de 90 dias antes do fim da atual gestão. Prof. Pedro disse, ainda, que não
pode haver recondução. Prof. Júlio disse que pode participar da Comissão Eleitoral do
curso, assim como a profa. Daniela Vaz, que também se voluntariou. 2. EXPEDIENTE:
2.1 Aprovação da Ata da Reunião Extraordinária da Comissão de Curso de
Ciências  Econômicas,  realizada  em  27/02/2023:  Ata  foi  aprovada  por
unanimidade. 3. ORDEM DO DIA: 3.1 Proposta do Centro Acadêmico (CA) de
Adequação da Grade Horária:  Prof. Pedro abriu espaço para que os estudantes
apresentassem a proposta. Discente Mateus Lima disse que as salas de aulas pela
manhã têm ficado vazias, porque os alunos estão indo para as aulas no noturno por
causa de estágio. Ou seja, que por causa do horário de estágio, os alunos estão indo
para o noturno e deixando o integral vazio. Mateus disse que enxergava como solução
a mudança de horário das aulas do 5º termo para de manhã, com redistribuição na
grade das eletivas. Disse ainda que fez uma enquete junto aos alunos, com 92,16% a
favor e 7,84% contra à proposta de adequação da grade horária. Profa. Luciana Rosa,
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com a palavra, disse que apoia a iniciativa do CA, pois tem sentido esse esvaziamento
na sala  de  aula,  que  se  eles  forem para  de  manhã realmente  e  solucionar  esse
problema, que seria muito bom. Sr. Mateus Lima disse que conversou com a maioria
dos docentes (exceção professores Tessari, Marcelo Carvalho e Porto Sá) e que só dois
docentes tiveram problemas com a proposta, que talvez não tenham disponibilidade.
Prof. Beatriz, com a palavra, disse que apoia a proposta e que acredita que talvez a
mudança em quatro dias da semana já resolveria a questão. Disse, ainda, que essa é
uma das principais demandas dos alunos, ou seja, de não conseguir vaga no noturno.
Prof. Diogo Mendonça, com a palavra, fez algumas considerações, como a de que a
FGV também tem aulas à tarde, e que, com a alteração na grade horária, o problema
só iria mudar, que o aluno iria se matricular, assistir à aula até as 10h e ir embora. Ele
disse ainda que foi um dos docentes que disseram que teriam dificuldade de dar aula
pela manhã. Prof. Daniel, com a palavra, disse achar interessante esse diálogo entre
discentes e docentes e que é necessário ter sensibilidade e flexibilidade de todos, que
se poderia pensar em algo mais adequado para todos, mas ressaltou que se deve ter o
compromisso dos alunos também quanto aos estudos. Disse que não teria objeção
quanto à mudança, mas que não poderia responder agora. Discente Mateus disse que,
quanto aos professores que não teriam disponibilidade no momento, poderia adequar a
grade para ver como fica. Prof. Júlio, com a palavra, disse que, pela sua experiência, é
mais fácil atividade remunerada ser realizada tendo o período da tarde mais livre.
Disse ainda que, com o campus novo, pode ser que isso minimize, mas que as salas
também terão limites de vagas. Ele disse ainda que está prevista uma série de eletivas
à tarde e que acha que dá para ir ajustando. Prof. Júlio disse ainda ser favorável à
proposta dos alunos. Prof. Alberto, com a palavra, disse que se dispõe a dar aula pela
manhã, mas que acredita que se deva ter uma transição para os docentes que não
possam dar aulas pela manhã. Ressaltou ainda como um problema de médio e longo
prazo ter alternativas no próprio campus, destacando a bolsa Pibic, como forma de o
aluno ficar mais no campus. Disse ainda que o integral é para os alunos ficarem dentro
do campus, estudando, frequentando à biblioteca. Ele disse ainda que compreendia a
necessidade  do  aluno  em ter  atividades  remuneradas.  Prof.  Pedro  disse  também
entender a  necessidade dos alunos e  propôs como encaminhamento uma votação
simbólica de apoio ou não à proposta, ainda que não seja colocada em prática. Prof.
Júlio, complementou propondo como encaminhamento que a proposta fosse aprovada
com as ressalvas apresentadas na reunião. A proposta da grade horária do CA, com as
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ressalvas de indisponibilidades, foi aprovada por 7 votos a favor, 3 contrários e uma
abstenção. 3.2 Solicitação de Alunos: a) homologação de reversão de cancelamento
e  extensão  de  prazo  aprovada  ad  referendum  (RA  114.518;  RA  113.538;  RA
113.509; RA 115.007) e de reversão de cancelamento aprovada ad referendum (RA
150.882): todas as solicitações foram homologadas pelo colegiado; b) justificativa de
falta (RA 143.449): prof. Pedro pediu aos professores envolvidos, que ficassem atentos
à solicitação. 3.3 Programa Travessia 2023 – Conselheiro: prof. Pedro pediu que
algum membro se manifestasse o mais breve possível para ser o conselheiro do curso
de Ciências Econômicas dentro do programa. Finalizada a pauta, prof. Pedro encerrou
a reunião. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu, Elissandra Oliveira da Mata,
secretária/assessora, lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada por mim
e pelo Srº Presidente. ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 29 DE
MAIO DE 2023.

 
 
 
 

 Prof. Dr. Pedro Caldas Chadarevian
Coordenador

Presidente da Comissão de Curso de Economia - Eppen - Campus Osasco

 
 
 
 

 Elissandra Oliveira da Mata
Secretária/Assessora da Comissão de Curso de Economia - Eppen - Campus Osasco
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